



浓厚科普氛围 提高科学素质

我区开展“全国科普日”宣传主场活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘云 摄影报道)为进一步擦亮全国科普日活动科普品牌,根据中国科协、省、市科协关于全国科普日工作部署安排,近日,我区以“提升全民科学素质,助力科技自立自强”为主题,组织全民科学素质领导小组成员单位在凤凰台小学开展全国科普日主场活动,机关工作人员、科普志愿者、科技工作者、老师、学生共约600人参加活动。

活动前,由区科普文艺志愿服务队带来的舞蹈《走进新时代》、快板演唱《共绘反邪同心圆》,为活动烘托气氛,进行科普文艺熏陶。活动启动仪式上,市科协副主席就《如何提升青少年科学素养》做重要讲话,校园教师、社区科普志愿者分别就做好科普宣传工作做倡议发言。

启动仪式结束后,学校组织全体师生进行科普体验观摩,由10家科技志愿服务队带来丰富的科普时间内容,包括齐鲁妈妈的印制造纸术、琅琊教育的无人机、STEAM的木工电子、军文国防教育的军事装备展、坚果实验的物理化学实验、天文协会的天文知识、航模协会的航空模型、瑜伽健康的心理健康、爱尔眼科的眼健康知识等。



通过科普志愿者的演示讲解

和学生们的现场观看体验,让学生们零距离接触科普知识,切身感受到科学的奥妙和魅力,体验科技带来的乐趣。

同时,航空、航天、无人机等其他科技工作者为孩子们演示科技模具表演。

这种组团式的科普宣传方式,丰富科普体验内容,是提高全民科学素质的新平台。下一步,我区将借全国科普日活动的契机,在全区掀起科普活动热潮,努力营造浓厚的科普氛围,不断提高全民科学素质。

我为群众办实事

精致谋划更新 提高城市品质

区自然资源局赴外地观摩学习

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 呼晓)时维九月,序属三秋,区自然资源局精训骨干立足各自精训岗位,学蓉城,促烟台,强芝罘,认真总结分析学习内容的不足之处,对标深挖、精研经验,全面发掘成都市在规划和土地要素保障方面的先进典型经验做法,结合学习内容认真选取成都市在公园城市及城市更新方面的成熟案例,通过实地观摩,现场研判所学经验,巩固学习成果,做到学有所成。

区自然资源局工作人员通过学习研究成都市规划实施监督管理、成都市中优区域低效用地再开发、成都市城市剩余空间利用等有关政策文件,了解大邑县关于建设

项目土地用途管制、建设用地供应管理、临时用地管理等政策并研讨相关内容,探求相关措施落地烟台的可行性以及对烟台规划实施、土地要素保障的借鉴意义。到成都农交所进行专项学习,针对农交所基本情况、农村产权流转交易,尤其是农村集体经济建设用地入市,与交易所相关负责人进行深入探讨交流,对成都农交所的市场化交易方式、规范化制度建设、便民高效的交易流程、广泛全面的交易目录有了更为深刻的认识。

通过实地考察成都东安湖体育公园,深刻体会到成都市在公园城市规划方面厚植绿色生态本底、创造宜居美好生活、营造宜业优良环

TOD交通驱动、COD文化驱动、IOD产业驱动)发展战略全面融合,形成了公园城市更高质量、更有效率、更加公平、更为安全的发展格局。

我区可借鉴成都市的城市更新做法,立足我区资源禀赋,从关注个体利益向城市整体效益转变、从注重物质建设向人文关怀转变、从单个项目建设向片区综合统筹转变、从政府主导向多元主体共建共享转变,精致谋划城市更新战略,提升产业能级,完善城市功能,彰显烟台文化,提高城市品质,激发城市活力,聚力将烟台打造成宜居宜业宜游的精致滨海城市。

一单位无证生产消毒产品被罚

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姜鑫)近期,区卫计监督所执法人员在与区市场监督管理局开展联合执法对某店铺进行监督检查时,执法人员发现有29个20L白色不透明塑料方桶、3个18L透明塑料桶,内装有84消毒液,桶外均贴的标签为84消毒液。该单位现场负责人现场不能出示上述

产品的消毒产品相关证明材料。

执法人员将营业场所进行查封,在后续调查中,该单位负责人承认自己将部分次氯酸钠原液进行稀释,贴上84消毒液标签进行销售,未取得消毒产品生产企业卫生许可证。

上述单位违反《消毒管理办法》相关规定,按规定给予行政处

罚。在整个案件中,共发现29个20L、3个18L的配置84消毒液。所有配置的消毒产品均已被查封,负责人已将其进行销毁。参照相关规定,该单位的行为属于较重违法情形,建议给予当事人处罚标准下限,处以人民币3000元罚款的行政处罚。

区卫计监督所提醒广大市民,家中使用消毒产品前应注意查看标签及说明书,重点关注:注意看准产品包装上的批准文号,区分该产品是消毒产品还是药品。消毒产品包装上标注的批准文号格式为(省、自治区、直辖市简称)卫消证

字(发证年份)第××××号,而药品的批准文号为国药准字××××号。注意消毒产品不得在包装标签或说明书中出现虚假夸大、明示或暗示对疾病治疗作用和效果的宣传,不得出现疾病的名称。同时,不得宣传对人体足部、眼睛、指甲、腋部、头皮、头发、鼻黏膜等特定部位的消毒或抗、抑菌作用。注意消毒产品的生产日期及有效期或限用日期。在购买消毒产品时,如发现产品包装的标签、说明书内容不符合上述规定外,及时向当地卫生监督机构举报,或者拨打0535-12345举报。

我区深入推进信用修复助企稳定发展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 周佳慧)信用是企业立市之本,企业失信寸步难行。今年以来,区发改局在信用修复精准服务上做文章,快速服务上下功夫、延伸服务上见实效,纾困引导企业重塑良好信用,有效激发企业发展生机活力。

按照“谁认定,谁修复”原则,将市里定期推送的符合条件信用修复企业名单,及时推送给区卫健委、市场监管局、应急管理局、综合执法局等作出行政处罚的行业主管部门,加强督导调度,及时做好信用修复材料提报和审核,帮促企业解决信用“危机”;结合全区企业大走访工作,引导全区70000余家企业注册“烟台市融资信用服务平台”,畅通银企对接的渠道,切实将企业信用变资产、变资本,助力企业稳步发展、做大做强。

下一步,区发改局将深入推进社会信用体系建设和信用修复工作,更好发挥信用支持企业发展的积极作用,助力服务“经济大盘”稳定发展。

区医保局开展全民参保集中宣传月活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 陈冠宇)为深入推进基本医疗保险参保计划,充分调动各方面的积极性,在全社会营造自愿参保、积极参保的良好氛围,更好地维护广大人民群众的医疗保障合法权益,近日,区医保局在大悦城开展“爱我芝罘,医保在行动”全民参保集中宣传月活动,多举措宣传基本医保参保,促进医保政策走近百姓身边。

工作人员通过发放政策明白纸、法治医保手提袋、现场讲解等方式,向居民普及2024医疗保险参保缴费期限、参保方式、缴费标准及注意事项。针对学生群体的参保,工作人员详细讲解了学生参保的好处、参保渠道有哪些,并在LED大屏播放宣传视频。

下一步,区医保局将进一步落实全民参保计划,广泛开展以医保政策宣传进机关、进校园、进企业、进医院等方面和领域的系列活动,提高群众对医疗保障的认可度,调动群众参保缴费积极性,绽放“医保”红花,丰收“幸福”硕果。

区行政审批服务局高效解决群众燃眉之急

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于亚男)近日,我区桂志建材经销处联络人张先生将印有“为民办事关怀备至,为民排忧情深似海”“竭诚服务暖人心,兢兢业业为大众”的两面锦旗送到区行政审批服务局工作人员手里。

据了解,张先生急需办理个体工商户营业执照,但因不会操作电脑,无法在网上提交申请。区行政审批服务局工作人员了解情况后,为其提供“一次办好”服务,助其在山东政务服务网申报平台填写信息、提交材料,并指导下下载手机APP软件完成电子签名,当天便领取营业执照。张先生说:“锦旗虽轻情谊重。这件事看似普通,对我来说却是解决燃眉之急,多亏两位工作人员的耐心和用心,让我赶上政务服务的加速度。”

下一步,区行政审批服务局将进一步提升思想站位,围绕深化“放管服”改革和“一窗受理”“最多跑一次”等工作要求,积极探索提升审批服务“加减法”,为办事群众提供热情优质的服务,为我区营商环境优化注入新动能。

安全生产大排查大整治行动